



КОЛПАКОВ ГРИГОРИЙ ПЕТРОВИЧ

Родился 24 февраля 1925 года в деревне Ляга Махневского района (село Мугай Алапаевского района) Свердловской области. Учился в Мугайской, затем в Махневской школе. В июне 1942 года после окончания школы устроился работать в МТС трактористом.

В начале 1943 года призван в Красную Армию и направлен в Тюменское пехотное училище, но через три месяца училище было расформировано, а курсанты распределены по другим училищам; Колпаков Г.П. был направлен в Челябинское танковое училище, где получил новое предписание - отбыть в распоряжение Алапаевского военкомата. В военкомате объявили о том, что на него как механизатора «наложена» бронь.

Вновь приступил к работе в МТС, вскоре был назначен бригадиром тракторной бригады. Тракторы были старые, выпуска первой половины 30^х годов, запчастей поступало очень мало, но выручала русская смекалка - многое научились реставрировать кустарным способом. А вот с топливом перебоев не было, но учет был строжайший. Работали по 12 и более часов без выходных.

В 1944 году вступил в ВКП(б).

Окончание войны встретил в поле. Утром бригада, как всегда, получила наряд на работу, а во второй половине дня в поле прибежал колхозный бригадир и распорядился: «Глушить моторы, всем - в клуб на торжественное собрание! Победа!»

За работу в военные годы Колпаков Григорий Петрович награжден медалью «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941-45 г.г.».

В конце 1945 года назначен старшим механиком Мугайской МТС, экстерном окончил Нижне-Тагильский машиностроительный техникум.

В 1948-1950 годах работал учителем, экстерном окончил педагогический техникум. В конце 1950 года по решению Махневского РК ВКП(б) назначен заместителем директора Мугайской МТС по политчасти.

В 1954 году Григорий Петрович направлен на учебу в Свердловскую Высшую партийную школу. В 1958 году, после окончания ВПШ, он назначен начальником Махневской районной инспекции по сельскому хозяйству. В марте 1959 года Григорий Петрович избран председателем колхоза «Заря» в родном селе, а в 1960 году в связи с объединением и реорганизацией нескольких колхозов назначен директором совхоза «Мугайский». В 1964 году уволился из совхоза по состоянию здоровья. Работал директором Махневского СПТУ, затем учителем Мугайской школы.

В октябре 1968 года переехал вместе с семьей в город Красноуфимск, устроился в совхоз-техникум преподавателем. Окончил педагогический факультет Тимирязевской сельскохозяйственной академии. В 1985 году вышел на пенсию.

Григорий Петрович награжден медалями «За доблестный труд в Великой Отечественной войне», «Ветеран труда» и юбилейными в честь Великой Победы.